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Az uj változásunk során olyas 
programmfélét akarunk adni. És 
ha egy újság programmot ad, 
ugyan miről írjon egyébről, mint 
hivatásáról és arról, hogy a köz­
életben minő hatásokat akar te­
remteni, minő eredményeket ^ akar 
elérni és ez irányban minők az
irányelvei és céljai.

Az a rezsimé, amely lapunk 
volt felelős szerkesztője működé­
sével van összefüggésben, mint 
kedves emlékünk él, de egyszers- 
mint Útmutatásunk is arra, hogy 
tűzzel és lelkesedéssel miképpen 
kelljen, élve és halva a hivatásért, 
küzdenünk tollal a magyarságba 
nemzeti érdekek szolgálatában itt 
a mi rejonunkban. Útmutatás arra, 
hogy a pártoktól független befo­
lyás lehet legerősebb támasza egy 
újságnak, hogy a lelkes odaadás 
minden igaz ügyért, az objektív 
hang a legégetőbb vitában talp 
köve és támasza lehet annak a 
bizalomnak, amelynek mélyreható
gyökerei vannak.

Lehet más irányban és modorral 
pillanatnyi hatásokat elérni de 
valóban csak a távlatból, az idők 
múltával látják meg még az ellen­
ségek is és őszinte ellenfelek nem­
különben, hogy az újság szelle­
mének vezetését a közönség le­
kének mélyén fekvő nemesebb 
motívumokkal kell irányítani Es 
ha támadások, vagy népszerűtlen­
ség ideig-óráíg egy szűk korben 
e puha talajokon gyökeret verhet­
nek, a méltatlan és a közvélemény 
fensőbbségéhez nem illő hang 
nyomán kinő ebből a közvélemény­
ből is a békés, az objektív igazság 
terebélyes fája.

De e lelki elmélkedés során 
nézzünk át a realitás mezejére. 
Zemplénvármegyének mindenkor 
nagy volt a hivatása. Egy hosszú 
és nagy réteg, az ország határától 
a Tiszáig, szellemi és anyagi téren 
vezető szerepéről szól a história, 
a mi vidékünknek fokusává nö­
vekszik a székváros, egyházi, po­
litikai, közigazgatási térén a me­
gye első helye, közgazdasagi térén 
vezető szerepre hivatott.

Itt álljunk meg kissé.
Ez a kép ma még színesre

maszkírozott. Ma még nem u§y 
van, ahogyan itt leírtuk. De ha 
eev újság programmjáról szolunk 
nem lehet bizarr dolog, ha ilyen 
színezéssel akarjuk színezni, minő 
ideál vezet bennünket működésünk­
ben. A vármegye régi hivatását

akarjuk mindenkor, minden akció 
elé állítani, a dolgokat e meder­
ben tárgyalni, megvitatni. Es a 
modern fejlődés közgazdasági ér­
dekei iránt mindenkor ébren tar­
tani és tüzelni a közfigyelmet.

És ilyen intenciókkal a vár­
hegyében és városban természet­
szerűen nagy és hatalmas sajtónak 
kell kifejlődnie. Mert minden fejlő­
dés első úttörőjéül kell fejlesztenünk 
a sajtót. Ez közös érdeke a közön­
ségnek és a sajtó munkásainak 
egyaránt. A sajtó, amely a közön­
ségével együtt, ízlésében, gondol­
kodásában, akciójában és minden 
felmerült szükséges tervében egy­
öntetűen működik, hivatása ma­
gaslatára emelkedhetik és legfőbb 
törekvésünk, hogy e hivatás szín­
vonalára egymás kölcsönös támo­
gatásával felemelkedjünk.

Megkönnyíti e működésünket 
és irányunkat az az irányzat, amely 
Zemplénvármegyét kormányozza. 
Lángoló szellem, ébresztés és kon­
szolidáció minden téren. A kul­
túra nemzeti fejlesztése bölcs po­
litikával, a társadalom nemes érzé 
seinek felébresztése a kultúra fino- 
multabb képzésére, a közigazga­
tásrendszerbe szorított tisztes irány­
zata, higgadt vezetés a közgazda 
sági érdekek okos harmóniája ér­
dekében, a politikában, a diskus- 
sziókban, mindenütt ahol alkot- 
mányos jogok szabad gyakorlatáról 
van szó, a legobjektivebb és tisz­
tán szabadelvű intenció, a szólás- 
és véleményszabadság respektálása, 
a figyelembe veendő és a jó kor­
mányzáshoz szükséges vélemények 
meghallgatása mellett egyenes, ha­
tározott, nyílt, szabadelvű vezetes.

És ilyen kormányzás mellett a 
sajtónak munkája annál hivatastel- 
jesebb és szebb, mert nem ehet 
meddő az objektív előkészítések 
munkája, a szabadelvű kormányzás 
támogatása pedig nemzeti, hazafias 
szempontból szép és lelkesítő, 
nem apró politikai érdekekről, ha­
nem valóban — igazi és együttesen 
érdeklő nemzeti érdekekről van szó.

— Lapunkat is több helyről keresik 
fel, be küldve egyes amerikai levele­
ket, vagy ismertetéseket, melyek mind 
az amerikai magyarok rendkívül rossz 
helyzetéről Írnak értesítéseket. Lapunk 
egyik számában már irtunk erről a 
dologról, kiemelve, hogy kivándorlot- 
taink mennyit szenvednek az ott 
uralkodó magyar ellenes hangulat 
miatt. Utaltunk Fábián Aladar tanító 
esetére, ki reményeiben megcsalva 
valóságos martyrja volt az ott ural­
kodó magyarellenes hangulatnak es 
úgy látszik, sajnos, hogy az ő esete 
nem az utolsó. Valószínű, hogy a 
belügyminiszter talál módot arra, mert 
hiszen az uj kivándorlási törvényjavas­
lat is mutatja, hogy szivén viseli a 
kivándorlási ügyet — hogy necsak a 
kivándorlók száma csökkentessek, de 
a már kivándorlottaknak is legyen a 
tengeren túl hatalmas pártfogójuk 
és védelmezőjük.

A vármegyei pénzkezelés államo- 
sitása. A vármegyei pénzkezelési re­
form életbeléptetése és a varmegyei 
pénztárak átvétele iránt a minap kia­
dott körrendelet folytatásaképen most 
bocsátja ki a belügyminiszter az íauJ ; 
III. t.-cz. végrehajtására vonatkozó­
lag a pénzügyminiszterrel egyetértő- 
leg megállapított három rendbeli uta­
sítást, vagyis a pénztári részletes uta­
sításokat. Azokban a vármegyékben, 
melyeknek területén pénzügyigazga- 
tóság még nincsen továbbá, a me­
lyeknek pénzügy-igazgatósága más 
vármegye területén székel: számvevő­
ségi kirendeltség fog működni.

Nemzeti érdekek.
— nov. 12.

— nov. 12.

Az amerikai magyarok helyzete. 
Az utóbbi időben megint nagyon sok 
panasz érkezik, hogy az amerikai 
magyaroknak milyen nagy nepezse- 
gekkel kell megküzdeniök az Oczea- 
non túl. Elnyomatás a részük, az 
Amerikába érkezőkre többnyire nagy 
csalódások várnak, ami főleg a ma­
gyarellenes hangulatnak tulajdoni- 
tandó az Egyesült-Államok egyes vi- 
dékein és csak fokozza a bajt, hogy 
„„ elhagyott, elnyomott magyarok 
alig tudnak hová fordulni segítségért.

(v.) Vezér vármegye vagyunk, — 
a kivándorlást illetően. Nincs egy 
másik még, mely e téren Zemplénné 
kiállaná a versenyt. Igaz, hogy terü­
letünk és népességünk számarányai 
figyelembe véve nem lesznek az álla­
potok egészen oly kétségbeejtóek a 
szomszédok állapotához viszonyítva, 
mint amilyennek a pesszimisták el 
iajveszékelik, de az mégis kétségtelen, 
hogy a mi népünknél legnagyobb a 
kivándorlási arányszám.

Sokat írtak már erről, jobbnál- 
iobb tanácsok hangzottak el, mint 
pusztában kiáltó szó, de a baj igazi, 
gvökeres szanálására még semmi sem 
történt. Az a néhány bankett, toaszt, 
az csak arra volt alkalmas, hogy 
még elkeseredettebbé tegye azokat, 
akik húzzák a nehéz igát, de bi­
zony mai rendszerünk mellett alig 
mennek ember számba is. Az egyp 
tomiak kaszt rendszere nem vonta 
meo- ember és ember közt a társa­
dalmi válaszfalakat oly sértően, mint 
ahogy megvonta ezt a mi szecessziós 
korunk; egy fok a ranglétrán, egy 
eoy pár ezer koronával több, vagy 
kevesebb értékű vagyon, s ez eleg 
arra ma, hogy ember embertársától 
csaknem áthidalhatlan űrrel legyen 
elválasztva. Es ehez járul meg a sok 
féle politikai, vallási és a jo # Isten 
tudná miféle „elkülömbözes“ es oda 
jutottunk, hogy szégyenkezve valljuk 
be önmagunk előtt, hogy ez bizony

nem jól van így; dehát mindenki 
azt mondja, hogy nem tehet máskent, 
mert „mit mondana a világ r

Az önzésnek, szivtelensegnek, s 
ami talán — legalább szeretem hinni 
még, — a felületességnek nyomán 
fakadt társadalmi bajainkat illeti, ezek 
oly súlyos természetűek, hogy meg- 
gyógyitásukhoz igazi speciálistákra 
lenne szüksége nemzetünknek. Száz 
ágú a baj, dehát ha egy-egy ágán 
lassan végrehajtatik a gyökeres ope­
ráció, még mindig lehet reményünk 
ahoz, hogy nem vesztünk.

A kivándorlási törvény, mely rö­
vid időn alkalmazást nyer már a 
gyakorlati életben, egy ágát alaposan 
megoperálja a bajnak. Az a sok in- 
jyenélő, csábitó bitang, akik annyi 
munkás kezet vontak el sajat silány 
érdekük miatt a hazáról, el veszti 
lába alól a talajt; mert bizunk benne, 
ho^y a végrehajtó közegek nem fog­
ják írott malasztnak tekinteni ezt a 
törvényt is, de végrehajtják: és bí­
zunk abban is, hogy a fő inspekció 
a mostani belügyminiszter kezében 
elég jó biztosíték arra, hogy fogja 
tudni ezt a törvényt kellően végre 
hajtatni.

Iparosaink jajgatnak. Méltán ne­
héz az élet. Tudjuk, hogy különösen 
az építő ipar munkásainál egyik 
sztrájk a másikat éri. A vállalkozók 
nem teljesíthetik a munkások kérel­
mét, — a munkás nem akar lelket­
len barom módjára kizsákmányolható 
alany lenni. Mind a két fél állás­
pontjában van igazság. A vállalkozó 
alig tud munkához, vállalathoz jutni; 
nagy a verseny. Még legalább ha 
idegenek nem halasznak el hazai ipa­
rosaink elől a kenyeret e téren is, 
talán nem esnék ez olyan nehezen.
De az az átkozott, lathatatlan valami, 
az a magyar gyűlölet, ami testet nem 
ölt, csak úgy a levegőben lézeng, no 
meg némely agyafúrt, a magyart gyű­
lölő ember álnok lelkében, mint a 
levegőben a fertőző betegség bacillusa 
az egyik nagy akadálya annak, hogy 
a magyar iparos idegen a saját ha­
zájában. Külföldön megbecsülik, jó 
módra, vagyonra, névre teszen szert 
a szorgalmas, képzett magyar iparos, 
itthon kiszorítja az idegen. Az elke­
seredés jogosult. Törvényt kell al­
kotni még az irányban is, ki kell 
szorítani az idegent innen, aki csak 
azért jő hozzánk, hogy pénzünket ki 
csalja, munkásainkat csekély bérért 
kihasználja, s ő aztán Csaszlauban 
vagy Rimanovbana markába röhögve 
uraskodjék a magyar nép kizsákmá­
nyolásával szerzett vagyonból.

Megyénk egyik felvidéki közsé­
gében iskolát szándékoznak építtetni. 
Középület, a magyar nemzeti művelő­
dés csarnoka kell hogy legyen, s merem 
remélni, hogy az is lesz. Ugyan kit 
ne fogna el a méltó boszúság, ha 
látja, bogy ezen újonnan emelendő 
épület tervrajzát, egy rettenetes, kép- 
telenül-képes ábrázolást „Ferdynand 
Niemeczky Rimanov“ készítette. E 
terv legközelebb vármegyénk közigaz­
gatási bizottsága elé került jóváha­
gyás, illetve felülvizsgálat végett. 
Bizonyosra vesszük, hogy megér- 
demlett sorsát megtalálja. De két­
ségbe kell esnünk, hogy nálunk
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ilyenek még előfordulhatnak. Esdve 
kéri a közig, bizottságot minden ma­
gyar ember, hogy necsak azzal elé­
gedjék meg, hogy az ilyen visszaélé­
seket üldözze, de kövessen el mindent, 
a hatalmában levő eszközök felhasz­
nálásával, hogy ilyen, a magyar nem­
zeti érzés ellen irányuló merényletek 
is lehetetlenekké tétessenek.

Ha azok, akik letéteményesei a 
törvényes hatalomnak, nem fogják en­
gedni, hogy a pánszlávok folyton ar­
cul verjék legszentebb érzéseinket, de 
alaposan megtanítják őket móresre, 
sok tisztességes magyar iparos talál 
becsületes, szorgalmas munkája után 
kenyeret saját hazájában és bizony 
egy igen nagy lépés történik ezzel a 
kivándorlók számának csökkentésére.

kis-czigándi. Rusznák Miklós alsó-reg- 
meczi, Kovács János szerencsi, Bachura 
János tót-krivai, Cz. Juhász András 
m.-zombori, Varga Mihály sátoralja­
újhelyi, Pacsuta István monoki, Zubkó 
János dávidvágási, Szakács László nagy- 
tárkányi, Grünfeld Izidor n.-géresi, Ko­
rány János sámogyi, Zakutni Mihály 
mernyiki, Gamrát János kohányi, 
Ralyuka János morvái és Zselenkó Já­
nos bekecsi lakos hadköteles egyének. 
Folyamodásaikat pártfogása alá vette 
és úgy terjesztette fel közig, bizottsá­
gunk a honv. kir. miniszterhez. •

HÍREK.

Egy király házassága . . .
— nov. 11.

zassága. De mindenesetre fölkorbá­
csolja szenzációkra éhes századeleji 
idegeinket és fölrajzik emlékünkben 
ama bájos melódiáju operette-finále, 
hogy csakugyan „jobb egy ifjú pász­
tor, egy öreg királynál !u

Regan.

— Uj bank Budapesten. E címen 
több napilapban s lapunk legutóbbi 
számában is egy hír jelent meg, hogy 
t. i. Budapesten egy uj pénzintézet 
van alakulóban, melynek alapitói kö­
zött vannak Mailáth József gróf és 
’Sennyey István báró megyénkbeli 
földbirtokosok is — mint illetékes 
helyről értesülünk — ezen hir a való­
ságnak meg nem felel.

— Hymen-hir. Fehér Kálmán 
helybeli hentes folyó hó 15-én vált 
jegyet Vonatovics Mariskával, Vona- 
tovics László máv. gépgyári csoport- 
vezető szép leányával.

— Nagy tűz városunkban. E hó 
11-én éjjel 11 óra tájban Malártsik 
József helybeli hentesnek Széehényi- 
téri házában a Csaszlovszky-örökösök 
tulajdonát képező melléképület ki- 
gyuladt. Kevés idő múlva a tűzoltó­
őrtoronyban ügyeletest szolgálatot tel­
jesítő tűzoltó figyelmessé lett a sűrű 
füstre s időnként fel-felbukkanó lán­
gokra és nyomban megadta a tűzjelt, 
mire a tűzoltók csakhamar megjelen­
tek a veszedelem színhelyén. A gyúj­
togatásból keletkezett tüzet a Schőn 
Miksa helyettes főparancsnok vezény­
lete alatt kivonult tűzoltók minden na­
gyobb veszedelem nélkül beoltották. A 
tűz az istálókat és fatartókat hamvasz­
totta el s igy nagy kárt nem okozott.
— A tűz állítólag gyújtogatásból ke­
letkezett és a tettes még a tűz szín­
helyén lelkifurdalásoktól ösztönözve, 
bevallotta Schmidt Lajos rendőrka­
pitánynak bűnét, ki letartóztatta s a 
nyomozati iratokkal a kir. ügyészség­
nek átadta.

— Úri szélhámos. Nem közönsé­
ges alak Scholtz Ödön Kornél sátor­
aljaújhelyi születésű, 34 éves nyelv­
tanitó. Urias kinézésű ember, aki a 
mellett intelligens is. Érti csaknem az 
összes művelt nyelveket. Beszél ma­
gyarul, németül, franciául és olaszul. 
Ez a nyelvismerete teszi lehetővé, 
hogy mindenütt megfordul, ahol a 
maga számára biztosítva látja megél­
hetését. Már bejárta a fél világot s 
mindenütt otthon találja magát. Sok 
jó tulajdonai mellett azonban van egy 
rossz szokása: nem dolgozik és csak 
szélhámosságból él. Emiatt gyakran 
gyűlik meg a baja a hatósággal. Leg­
utóbb is a fő- és székvárosi állam­
rendőrséggel különbözött össze. Nézet- 
eltérésüket azután úgy intézte el a 
rendőrség fogház- és toloncügyosz- 
tálya, hogy a szélhámos Scholtz-ot 
kényszerútlevéllel hazaküldte Uj helybe
— irataival együtt. Ezek az iratok derí­
tették ki Scholtz szélhámosságait. Fran­
cia, olasz, német ajánlatai vannak kü­
lönböző tanintézetekből, _ melyeknek 
mindegyike „dr. Erdey Ödön urnák“ 
szólanak. Ezen a néven szerepel 
Scholtz nem csak a külföldön, de 
Magyarországon is. És ez a doktori 
titulus sokszor nagy előnyöket bizto­
sított számára. A doktori cim révén 
jutott be több előkelőséghez is, ahol 
könnyen jutott segélyhez, vagy neve­
lői állásra tett szert. De mivel sehol 
nincs maradása, — rövid ideig való 
tartózkodás után legjobb és legbizto­
sabb pozícióit is képes elhagyni. Az 
ál-doktor Ujhelyben sem hagyott fel 
rossz szokásával. Alig ért haza, benyi­
tott a legelőkelőbb helyekre s mint 
„dr. Erdey“ mutatkozott be s folytatta 
tovább népbolonditó üzelmeit. A szél­
hámost itt is feljelentették s átadták 
a rendőrségnek.

— Jogász-estély. A sárospataki 
főiskola jogász-egylete folyó évi no­
vember hó 22-én, szombaton Sáros­
patakon, a városháza összes termei­
ben saját alaptőkéje javára jogász­
estélyt tart személyenkint 2 korona 
és családonkint 5 korona belépő-díj 
mellett. Az estély, melyre a jegyek 
Eperjesy József és Trócsányi Berta­

lan sárospataki könyvkereskedéseiben 
előre válthatók, este fél 8 órakor kez­
dődik. A felolvasásból, szavalatokból 
stb. álló műsort, tánc követi.

— Szüret a Hegyalján. A szüret 
a Hegyalján már bevégződött. A sző­
lősgazdák általában, nem nagy remé­
nyeket fűztek hozzá, de ez a kevés 
reménység sem vált be mindenütt. A 
bor-mennyiség tekintetében nem na­
gyon csalódtak, de annál inkább a 
minőség tekintetében. A szőlő sem 
ki nem fejlődött, sem meg nem érett 
teljesen. Sokat ártott az október hó 
elején volt fagy is, úgy, hogy a fa­
gyos szőlőből taposott must cukortar­
talma 13 foknál nem több. A többi 
borok cukortartalma 17 és 21 fok közt 
váltakozik. Legjobban jártak azok, 
kik a szüretet november elejére hagy­
ták. A szép idő, az éjjeli hidegek 
asszút is hoztak nekik, úgy, hogy 
ezen borok cukortartalmukkal itt-ott 
a 24 fokot is meghaladják. Vevők a 
borokra eddig nem igen jelentkeztek. 
Az október elején szüretelt úgyneve­
zett paraszt borokért gönczi hordón- 
kint, (140 liter) 22—25 forintot fizettek.

— Mikor a cigány a cigányt 
lopja meg. Dancsó Sándor a jobb 
módú cigányok közöl való. Becsüle­
tes foglalkozása: zenész. Hegedűjét a 
minap megirigyelte két vilyi cigány­
asszony, Demeter Teréz és Demeter 
Róza és mert más módon nem tud­
tak hozzájutni, Dancsó lakását, mi­
alatt hazulról távol volt, feltörték és a 
hegedűkön kívül még mintegy 400 ko­
rona értékű ruhaneműit és egyéb hol­
miját magukhoz véve, Mikóháza felé 
menekültek. Mikor a károsultak a 
lopást észrevették, a két asszonyt 
üldözőbe vették s a mikóházai korcs­
mában rájuk is találtak — a lopott 
tárgyak nélkül. A két Demeter-test- 
vér nem várt fogadtásban részesí­
tette üldözőit, különösen Dancsónét, 
a mint kérdőre vonta őket, úgy hely­
benhagyták, hogy alig volt képes ép 
kéz-láb a korcsmából elmenekülni. A 
meglopott és megvert Dancsóék a két 
betörő-tolvaj cigányasszonyt feljelen­
tették.

— Veszedelmes szomszédok. Pikor 
János napszámosnak dühös ellensége, 
szomszédja Szilva Józsefné. Pikort és 
feleségét uton-utfélen szidja, rágal­
mazza, sőt néha tettlegességre is ve­
temedik. Legutóbb ismét elmondta 
minden rossznak békés természetű 
szomszédnőjét, aki piszkolódásait nem 
tudta szó nélkül hagyni. Több se kel­
lett szegénynek. Szilva Józsefné pisz- 
kolódása közben fogott egy jókora 
követ s azt Pikorné felé suhintotta 
olyan erővel, hogy a szegény asz- 
szonyt karján megsebesítette. A sé­
rült Pikorné följelentést tett vesze­
delmes szomszédja ellen és magával 
hozta a kilónyi súlyú követ is. Az 
esetnek a kir. járásbíróságnál lesz 
folytatása.

— Gyilkos apa. Undok szívtelen­
séggel oltotta ki Kanalik Mihály 
mihalyii lakos 2 hónapos kis gyer­
meke életét e hó 7-én. Ittas állapot­
ban tért éjjel lakására. Felesége, ki 
ismerve férje kötekedő természetét, 
nagyobbik gyermekével ki ment a 
házból azon reményben, hogy férje 
igy hamarább tér nyugalomra. Kis 
idő múlva az asszony vissza tért a 
szobába s ott borzasztó kép tárult 
elé. 2 hónapos kis gyermeke ott fe­
küdt bölcsőjében megfojtva. Tulajdon 
édes atyja ölte meg a kis ártatlan 
csecsemőt. A tett elkövetése után 
Kanalik magához vette feleségének 
gondosan őrzött 50 forintról szóló 
takarékpénztári könyvét s még az éj 
folyamán megszökött. Nem sokáig 
szívhatta azonban a szabad levegőt, 
mert másnap reggel a szomszéd köz­
ség határában a mihalyii csendőrség 
elfogta, és bekísérte az ügyészség 
fogházába.

— Olcsóbb lett az ezüst. Áz 
ezüstnek újabban nagyon leszállóit 
az ára. A pénzügyminiszter f. évi 
87211. sz. rendeletével a magántulaj­
dont képező, hazai adományozott bá­
nyákban a szubvenció mellett bevált­

VÁRMEGYE ÉS VÁROS.

)( A közigazgatási bizottság teg­
nap tartotta rendes havi ülését Hadik 
Béla gróf iőispán elnöklete mellett a 
vármegyei székház nagytermében, a 
csaknem teljes számban egybegyüle­
kezett közig, bizottsági tagok részvé­
telével. Ad. e. 9 órakor kezdődött 
ülés d. u. 1-kor végződött.

)( Az alispán időszaki jelentésé­
ből hozzuk köztudomásra, hogy Tolcsva 
községben öt paraszt suhanc a f. évi 
okt. 18-án >vérszövetség«-et kötött, 
mégpedig egész szertartásos módon 
és akként, hogy karjaikon ereiket fel 
metszették, kiserkedt véreiket egybe 
folyatták, abból mind az öten ittanak 
is. Ugyanakkor fogadást tettek, hogy 
ők, most már a tolcsvai legényhad ve­
zérei, személyválogafás nélkül minden­
kit, legyen az kaputrokkos, vagy köd- 
menes magyar, aki nekik illendően nem 
köszön és őket utton-utfélen meg nem 
süvegeli, megkéselik. A tolcsvai vér­
szövetségnek ez az öt futóbolond alakja 
azután — diktum-faktum — amint ha­
tározott úgy teve. Kivált pedig vasár­
nap esténként rémitgették a köz­
ségnek belső békességét, sőt már vé­
res áldozataik is vannak egy kocsis 
meg egy napazámos képében, akiken 
kisebb-nagyobb testi sérelmezést kö­
vettek el. Tolcsva. község elöljáró­
sága állandóan portyázó csendőr-jelen­
létért folyamodott a >vérszövetség< 
ellen a közig, bizottsághoz, aki gon­
doskodott is, hogy a vérszövetségbe 
cimborásodott atyafiak a nagyzás hó­
bortjából alaposan kiábrándittassanak.

)( Amerikába kivándorolt a múlt 
hó folyamán vármegyénkből 265 egyén, 
visszajöttek 108-an.

)( Galíciába visszatoloncolt a csen­
dőrség vármegyénknek felső határszéli 
járásaiból 5 izraelita egyént, a kik 
foglalkozás nélkül találtattak.

)( Rablétszám. A s.-a.-újhelyi kir. 
törvényszéki börtönben volt az okt. 
havi rablétszám 246. ebből elitéit 217 
egyén.

X Ej posta. Rád község gyalog­
járatú postát kapott, mely a postakül­
deményeket Szomotor és a helység 
között viszi-hozza.

)( Az emberegészség állapota jó­
nak épen nem mondható. A vörheny, 
mely miatt az iskolákat is bezárták, 
járványos betegséggé fajult. Eddig 
3400 betegedés közül 143 eset halál­
lal végződött.

)( Lomna község tanítója, ki ma­
gyarul nem tud és tanítói képesittetés- 
sel sem bir, arra indította a közig, 
bizottságot, hogy a tanító elmozdítása 
iránt megkeresse az egyházi főható­
ságot.

)( Az állategészség állapota várme- 
gyeszerte kielégítő. A ragadós száj- és 
körömfájás eseteinek száma is minde­
nütt csökkenő irányzatot mutat.

)( Egyenesadó befizettetet, okt. hó 
folyamán 436.224 K. 95 í. most több, 
mintha múlt év okt. havában, 63,525 
K. 15 f.-el. A januártól októberig ter­
jedő tiz hó folyásán beszállittatott: 
1,727,205 K. 17 f. most kevesebb 
12,384 K. 51 f.-el, mint a múlt évnek 
tiz hónapján át,

)(Kivételes nősülés megengedésé­
ért folyamodtak Rudas István szinyéri, 
Szabó János szegi-longi, Bodnár Sándor

Nem tudom, mi igaz a hírből! 
A kósza fáma életre keltette a felső 
tízezer e pikáns szenzációját és a hir 
nyomán lázas izgatottsággal fogadja 
az európai közvélemény. Hát hogyne 
kérem 1 II. Lipót érdekes egyénisége 
immár kiformálódott a párisi orfeu­
mok füsthomályából és a modern tár­
sadalom az operettekbe illő malidé­
val mosolyog a vidám király históri­
ájának fejezetei fölött.

Érdekes fejezetek ám azok 1 Az 
ékes belga trón ura ki-ki kívánkozik 
olykor-olykor az arisztokrácia levegő­
jéből, melybe a szigorú udvari etikette 
merevségei burkolják, És lenn a nép 
fiai között aranyos kedélylyel, elegáns 
fesztelenséggel mulat olykor néha­
napján. Elfelejti, hogy ereiben kék 
vér csörgedez, elfelejti, hogy fejedelmi 
egyénisége kalandjait a világ közvé­
leménye mohó érdeklődéssel szem­
léli ... és megfeledkezve ezekről az 
arisztokratikus nüance-okról, könnyed 
bohémséggel dobja oda önmagát a 
dorbézolás nemtőjének ölelő karjai 
közzé.

Ennyit a gyarló emberről 1 Most 
pedig néhány vonással rajzoljuk meg 
azt a keretet, melynek korlátjai közzé 
szorul II. Lipótnak alakja a magyar 
közvélemény szemében. Az ékes cirá- 
dáju trónus hermelinjeiből kormányozó 
király lovagiasságáról már megalkotta 
nemzetünk a maga egyéni véleményét. 
Az olykor a párisi Boulevard vidám 
emberáradattól tarkáló korzóján dzsen- 
tryméneskedő Lipót eljátszotta nemes 
érzületét, lovagias gondolkozását mi 
előttünk. Oh, hisz Lónyay grófné 
megindító esete még élénk emlékeze­
tünkben van.

A bohém-király képes volt el­
fojtani atyai érzületét, képes volt el­
szakítani a szülői szeretet kapcsát. 
Miért ? Azért az érzésért, mely per­
zselő hevével ép úgy vonja be a fe­
jedelmi palotát, mint a düledező pór­
kunyhót, mely boldoggá tudja tenni 
úgy a szegényt, a nyomorultat, mint 
a gazdagot, a hatalmast. És midőn 
kitaszított leánya, egy magyar mág­
nás neje, az édes anya, a feleség 
holtteteménél a gyermeki kegyelet 
záporkönnyeivel akarta szive fájdal­
mait könnyíteni, durván távolította el 
a halottas szobából. S igy lett Lipót, 
a könnyelmű ember — II. Lipóttá, a 
rideg uralkodóvá.

íme a vidám derű igy lesz — 
fád pesszimismussá, a rózsaszín esti- 
pir — koromsötét éjjé. Lipót, ki nem 
át állottá a párisi chambre particuliérék 
pezsgő-durrogásai közt saját histori- 
cumának comicus lapjait megírni, kit 
nem veszélyeztetett a Cleó de Meróde 
féle história, az, kitagadja édes leá­
nyát mésallians miatt. Pedig hát 
Lónyay Elemér gról egy patriarkális 
ösnemes magyar család méltó utóda.

És most, im a táviró vékony 
dróthuzalai Lipót házasságáról adnak 
hirt. Az öreg ur megunva az egyné­
hány napos özvegység dermesztő egy­
hangúságát, szerető feleség, boldog 
családi tűzhely után vágyódik.

Minket magyarokat csak annyi­
ban érdekel II. Lipót eme újabb ma­
nővere, hogy ezzel mintegy dokumen­
tálja a közvéleménynek Stefánia ügyé­
ben alkotott véleményét.

Nem tudjuk mésallians, vagy 
egyenrangú lesz a belga király há­
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ható kontingensen felül termelt ezüst­
nek, továbbá a nem adományozott 
belföldi bányákból származott ezüst 
beváltási árát f. évi november hóra 
81, azaz nyolcvanegy koronában álla­
pította meg. E roppant árhanyatlás 
okozza a magyar bányászat pusztulá­
sát és a bányásznép Ínségét és nyo­
morát.

— A német és francia nyelvet 
alaposan tanítja egy helybeli tanító. 
— Bővebbet a kiadóhivatalban.

— A szerencse olyan, mint a li- 
dérc. Az emberek gyarlósága abban 
tűnik ki, hogy szerencséjüket egész 
életükön át ott keresik — ahol nem 
találják. A szerencse olyan, mint a 
lidérc, maga mutatja meg magát, csak 
észre kell venni. De aztán meg is 
kell fogni. Ameddig a fény világit, 
addig kell kapni utána. A legutóbbi 
sorsjátékban a legnagyobb nyeremény, 
a 600.000 koronás jutalom, a Wolf 
Hugó bankháza által eladott 8/s be­
osztású sorj egyre esett és igy ezen 
legszerencsésebb főelárusitó egyszerre 
nyolc szegény embert tehetett bol­
doggá. Ahova a szerencse egyszer 
betette lábát, ott jó ideig meg is szo­
kott maradni, kísérelje meg tehát min­
denki szerencséjét és rendeljen osz­
tálysorsjegyeket Wolf Hugó bankhá­
zában, Budapest, Bálvány-utca 10. 
Az uj terv szerinti, 5000 nyeremény­
nyel szaporított XI. sorsjáték első 
osztályának húzása már 1902. évi no­
vember hó 20. és 21-én tartatik meg. 
A sorsjegyek ára: egy egész 12 K., 
egy fél 6 K., egy negyed 8 K., egy 
nyolcad 1 K. 50 fillér.

SZÍNHÁZ.

Reflexiók.
— nov. 11.

A f. hó 10., 11. és 12-én megtar­
tott három előadással újra bezáródik 
egy időre a Múzsák hajioka. A három 
operette-előadás három telt házat von­
zott és mind a három elég sikert pro- 
dueált. „Lotti ezredesei11 keltette fel az 
általánosb tetszésnyilatkozatokat, s a 
lefolyt három este közül ép az utolsón, 
a „Lotti ezredesei" előadásán volt leg­
hangulatosabb és legelevenebb a ház.

Mindenesetre főrésze van az esték 
sikerében Komlóssy-nak, ennek a 
finom, routinirozott művésznőnek, ki­
nek minden alakítása maga a közvet­
lenség, a keresetlenség. Bájos, lebilin- 
csélően szép színpadi jelenség. Mozdu­
lataiból az utolérhetetlen grácia sugár­
zik ki, hangja dallamos, éneke csengő, 
tiszta s behizelgően dallamos. A le­
folyt három színházi estének tapsai 
közül a 2/s. rész bizonyára őt illette.

Utána Aradi Arankát kell emlí­
tenem. Csupán a „Lotti ezredeseidben 
láttuk, a címszerepben, de ez az ala­
kítása is meggyőzött arról, hogy benne 
Komjáthy társulata kiválló, intelligens 
erőt bir, ki Isten-adta tehetségével 
képes hatni a szívre gyönyörködtető- 
leg s felelevenitőleg a kedélyre. Egyéb­
ként kritikánkat tegnapi alakításáról 
a szini referádában is megírtuk.

Férfi-szinészeink között, mint uj 
tag csupán Palásthy Sándor mutat­
kozott be. Palásthy Sándorról is csak 
jót írhatunk. Közvetlensége, ügyes, 
nem túlozott mókái, elevensége, sima 
játékmodora mind olyan előnyei, me­
lyek már most biztosították neki a kö­
zönség rokonszenvét.

Nógrádi Albertét is uj tagnak 
vehetném. Abban a szerepkörben, a 
melyben most mozog, régebben alig 
reméltük látni. S most inprovizált hir­
telenséggel a darabok főszerepeiben 
csendül fel kellemes baritonja s jól­
eső örömmel konstatáljuk, hogy csi­
szolódnak mozdulatai, izmosul a tehet­
sége. Kétségtelen,,, hogy Nógrádi ezt 
meg is érdemli. Őt főkép ambíciója 
vitte színpadra, sajnálatos lenne, ha 
érvényesülésre nem kapna elég teret.

A többiek régi ismerőseink. Is­
métlésekbe bocsátkoznánk, ha beszél­
nénk róluk akár jót, akár rosszat. Csu­

pán Komlóssy Emmáról, ki a sikerek 
lovagjává szegődött, Aradi Arankáról, 
az uj primadonnáról, Palásthy Sán­
dorról, a most bemutatkozott uj férfi­
tagról s Nógrádi Albertról, az uj sze­
repkörben mozgó színészről kívántunk 
itt, igy megemlékezni, mivel az a 
kritikák keretén belül általánosított 
vélemény lévén, nem lett volna kife­
jezhető.

up.
*

Egyptom gyöngye.
(Színre került 190-2. nov. 11-ón a városi szín­

házban.)
— nov. 12.

Heltai Jenő újdonságát, az „Egyp­
tom gyöngyé“-t adták. S mivel új­
donság, sokakat érdekelni fog a darab 
meséje. Ez pedig sajnos! végtelenül 
sovány mese. Nem is mese. Szezosz- 
trisz, Egyptom királya meszes vizet 
ad a szent krokodilusnak tej helyett. 
A szörnyű bűnt Szezosztrisz süketsé­
gével bünteti meg Izisz. Izisz fő­
papja megmondja a baj orvosságát a 
szent kaidéból: a király akkor fog 
újra hallani, ha egy nő megcsókolja, 
aki urához azért nem lesz hütelen. 
A király keresi ezt a nőt és Egyp- 
tomból Budapestre kerül, hol mint 
cirkusz-bohóc produkálja magát. Egyp- 
tomba visszautazva lányával találko­
zik, ki a találkozás feletti örömében 
megcsókolja s ő visszanyeri hallását. 
Ez a sovány, gerinctelen meséje a 
darabnak, mely meg kell engedni: 
kacagtató következetlenséggel s vég­
telen naivsággal dobja szereplőit ösz- 
sze-vissza. Ötlettől sem sziporkázik, 
helyzet comicum és eredeti, jellem- 
zetes alak sincs benne, szóval gyors 
ütemü együgyüség. Hanem zene az 
van benne. Forral Miklósé a darab 
egészen. Az ő muzsikája uralja a ke­
délyt, tartja bilincsben a lelket, az 
Ő muzsikája, melodikus, lüktető zene­
számai teszik ezt a darabot nem kö­
zönséges operetté, sikerült zenei al­
kotássá. Természetes tehát, hogy ilyen 
darabban, a főszereplőknek, nem any- 
nyira játékán, mint énekén alapszik a 
siker. Énekelni pedig Komlóssy, Nóg­
rádi s Palásthy tudnak. Komlóssy ez 
estén is elemében volt. Nagyon ügye; 
sen játszott, nagyon szépen énekelt. O 
és partnere Nógrádi Albert, kinek 
baritonja ez estén szépen érvényesült, 
juttatják diadalra a darabot. Palásthy 
első fellépte alkalmával maradandó 
hatást tett közönségünkre. Ügyes 
játékát általános tetszéssel fogadták, 
coupleit pedig számtalanszor ismétel­
tette a közönség. Nagy része volt a 
darab sikerében. Nagy Gyula Fox 
szerepében exeellált. Ma is kitűnt, 
hogy használható, ügyes színész. A 
többi szereplők játéka is elég ösz- 
hangzó volt, csupán a színpad nem 
volt elég élénk és mozgalmas. Ki 
kell emelnünk a második felvonásban 
előforduló „couplette kettőst," melyet 
Komlóssy Emma és Palásthy Sán­
dor énekeltek — zeneileg is. A coup­
lette nagyon csinos zenéje ugyanis 
Marthon Géza, a társulat fiatal kar­
nagyának nagyon sikerült szerze­
ménye.

*

Lotti ezredesei.
(Színre került 1902. november hó 12-én a 

városi színházban).

„Lotti ezredesei" is telt házat 
vonzott, bár e darab telt házat nem 
érdemelt meg. Sovány, összekuszált a 
librettója, s a képtelen helyzetekből 
nincs is kibontakozás. A második 
(és utolsó) felvonásban igyekszik a 
librettó szerzője megoldást találni, de 
hiábavaló az erőlködése. Az indoko­
latlan helyzetek össze-visszasága, és a 
hatást nélkülöző helyzetek belezagy- 
valódnak Lotti szalonjában egy oly 
khaoszba, melyet congeniális elme 
sem tud rendezni többé. Színházi kép­
telenség az egész darab, kár hogy 
elcsípték előle a cimet.

A darab meséje ez: (nem a mese 
vázlata, de maga a mese!) — Udva­
rolnak Lottinak, az exentrique éne­
kesnőnek hárman, egy piskóta-gyáros,

egy nadrág-gyáros, meg egy indus 
rája. S mivel Lottinál az uniformis 
hódit, a piskóta-gyáros skót ezredessé 
avanzsiroztatja magát. A nadrág-gyá­
ros nyomára jön e csínynek s utá­
nozza barátját. Azonban a turpisság 
kisül és Lotti a skót egyenruha ál 
viselőinek érzelmei helyeit elfogadja 
a rája hamisítatlan kohinorjait. Ez a 
veleje a darabnak. S mivel ez igy 
nagyon üres lenne, szerepelnek benne 
az ál skót-ezredesek feleségei, ezek 
egyikének udvarlója, egy brettli di­
rektor, s számtalan mellékalak. És 
csodálatos, mintha a mai librettók 
silányságát a zene akarná kipótolni. 
Legalább e darabban ami becsülendő, 
az a muzsika. Csakhogy ebben a ze­
nekar nem remekelt. Az összjáték és 
rendezés is kitogásolható.

Aradi Arankát először volt alkal­
munk látni. Alakítása kifogástalan, 
határozottan jó. Kacér, könnyelmű 
Lottija hatalmasan domborodott ki az 
ensemblé keretéből s rokonszenves 
tapsok honorálták kedvességét, csinos 
dalait s táncait. Kupléivel nagy ha­
tást keltett s plasztikus mozdulatai 
is kedvesen hatottak! Csupán kacagó 
coupléjában vehettünk észre némi 
erőltetettséget.

Nagy Gyula és Makray Dénes, 
mint Lotti ezredesei sokszor megka­
cagtatták a közönséget. Nagy Gyula 
ügyesen végezte feladatát, bár néha 
túlozott. Ha kiemeljük Tárnái Leona, 
Vágó Béla, s Palásthy Sándor, a 
rája temperamentumos alakítását, úgy 
hisszük: semmi említésre méltót nem 
halgattunk el.

*

* „Uj csillag." E cim alatt Marthon 
Géza, a Komjáthy-társulat népszerű, 
fiatal karmestere operettet irt, amely 
a talentumos komponista számos jeles 
alkotása közül kétségtelenül a legki­
válóbb lesz. Az újdonság, amint töre­
dékeiből megitélhető, egy izmos tehet­
ség első nagyobbszerű megnyilatko­
zása és az idei szini évadban valószí­
nűleg itt is színre kerül. A darab lib­
rettóját Lengyel Menyhért, lapunknak 
is kedves, jól ismert munkatársa 
irta, kit „Jegyzetek a hétről" cimü 
állandó rovatunkból közönségünk elő­
nyösen ismer.

IRODALOM.

Almanach 1903-ra. Egy régi és 
kedves ismerős küldte be hozzánk a 
névjegyét. Nem szükséges, hogy be­
mutassuk olvasóinknak, mert nálunk is 
házibarát a szó legnemesebb értelmé­
ben a Mikszáth Almanachja. Udvarias 
fiú és bokrétát hoz. Ebbe a bokrétába 
van fűzve a mai magyar novellairo­
dalom tizennyolc kiváló neve. Amint 
látják, az idén még bőkezűbb, mint a 
megelőző években, mert a szokásos 
15 helyett 18 novellával kedveskedik. 
Akad azok soraiban vidám és komoly, 
történelmi és egészen modern, anali­
záló és egyszerűen elbeszélő novella, 
de valamennyi a legjavából. Minden 
genre képviselve van, csupán egyetlen­
egy nem kapott helyet: az unalmas. 
Az ára is a régi: díszes vászonkötés­
ben 2 korona. Megszerezhető a kiadó : 
Singer és Wolfner könyvkereskedése 
utján, de kapható bárme'y hazai könyv- 
kereskedésben is. Az előszót ezúttal 
is Mikszáth Kálmán irta és minden 
irodalmi ínyencnek öröme telik majd 
abban, hogyan ismerteti ő a mai ma­
gyar irodalmat.

A Kincses Kalendáriom az egyet­
len valóságos kalendáriom az egész 
magyar irodalomban. Az ilyen könyv 
igazi naptári része persze nem fér el 
hat sovány lapon, hanem 224 oldalra 
terjed, hogy elegendő helyet juttasson 
a háziasszonynak, aki a háztartásának 
adatait napról-napra ide jegyzi föl; 
minden egyes napra jut hely bőven. 
Valami kétszáz oldalon ismeretterjesztő 
cikkelyeket is közöl a Kincses Kalen­
dáriom, összesen 750 képpel. A Mar- 
tinique-szigeti tűzhányó kitörése után 
íródott egy nagy, 21 oldalra terjedő 
tanulmány a föld gyomráról, — a föld­

rengések és a vulkánikus tünemények 
tudományos magyarázata ez, a világ 
nevezetes tűzhányó hegyeinek képeivel. 
Tizenhat lapon az egész világ térké­
pét is közli a Kincses Kalendáriom, 
és utána egy nagy cikkben Európa 
valamennyi uralkodó-családját ismer­
teti, képekkel. A világirodalom hírne­
ves szinműiróit s a világ leghíresebb 
orvosait két nagy cikk ismerteti. Gon­
dolt a Kincses Kalendáriom az exakt 
tudományokra is; földolgozta a mér­
tan egész rendszerét, bemutatja írás­
ban és képben a bányászatot, a gyé­
mántokat és a golyószóró gépeket; 
egy nagy cikkben megtanít az egész 
epytológiára, tizenkét képben és egy 
ügyes cikkben megtanítja a hölgyeket 
fésülködni, képekben és cikkben meg­
tanít bennünket birkózni és adósságot 
törleszteni. Az erős, kemény táblába kö­
tött, ötszázhuszonnyolc lapos, negyven­
két nagy cikkel és hétszázötven kép­
pel megjelent 1903. évi Kincses Ka­
lendáriom ára két korona.

KÖZGAZDASÁG.

* A kér. miniszter uj rendelete. 
A kereskedelmi miniszter fontos ren­
deletet adott ki a minap a munkás- 
segélypénztári tagok felvételi és biz­
tosítási dijainak beküldése tárgyában. 
Elrendelte ugyanis a miniszter, hogy 
a hatóságok a befizetési lap hátuljára 
postadij utánfizetése nélkül minden 
egyes esetben ráírhatják, hogy a kér­
déses összeget kinek a részéről ter­
jesztik fel és milyen célra. Ez az üd­
vös rendelet nagyon meg fogja köny- 
nyiteni a hatóságoknak s különösen 
a községi jegyzőknek dolgát, miután 
eddig mindig külön levélben kellett 
felvilágosítást küldeniök arról, hogy 
az egyidejűleg feladott összeget ki fi­
zette be s mire vonatkozólag, feVételi 
dijképpen-e, vagy cséplőgép-biztosítási 
dij gyanánt, vagy egyéb célra ? Ez az 
üdvös rendelet tehát igen nagy mér­
tékben egyszerűsíteni fogja az eljárást.

A SZERKESZTŐSÉG ÜZENETE.
.Mikor elváltunk* cimü költeményről kór- 

dezősködónek megizentilk már, hogy annak 
írója nem hatalmazott fel incognitója eláru­
lására. — Ha van: inkább rövidebb lélegzetű 
dolgokat kérnénk.

A. A. Kassa. Az átadott csinos kis ver­
set alkalomadtán leközöljük.

Érdeklődő. A zsűri legközelebb dönteni 
fog majd a dologban. A karácsonyi szám 
fogja hozni.

A. J. Helyben. Tévedni méltóztatik. Úgy 
Írják, de máj dirnek olvasandó. Szokásos angol 
megszólítás.

Nem közölhető. Csetneky uram haragja. 
(Elbeszélés.)

Kiadó tulajdonos : Éhlert Gyula

HIRDETÉSEK.

Óvodai képzett dada
kerestetik felvételre előnyös fel­
tételek mellett. — Jelentkezhetni 
a kiadóhivatalban.

A legenyei körjegyzőtől. 
196/902. hagy. sz.

Árverési hirdetmény,
Alólirott közhírré teszem, hogy 

néhai Hericz Ferencz hagyatékához 
tartozó következő ingóságok, u. m.: 
tehenek, szekerek, ekék, boronák, 
szánkok, vető, gereblye és rostálógé­
pek, kocsik, továbbá burgonya, ten­
geri, takarmányrépa, búza, árpa, széna, 
sarju, nemkülönben mindenféle házi- 
butorok, képek, konyha edények és 
egyéb kisebb ingóságok f. é. novem­
ber hó 17-én reggel 8 órakor kezdetét 
veendő nyilvános árverésen készpénz- 
fizetés mellett Lasztóczon a római 
katholikus plébánia házánál elfognak 
adatni.

Kelt Nagy-Kázmér, 1902. novem­
ber hó 11-én.

Dulemba Andor,
körjegyző.
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Árlejtés! hirdetmény.
A saujhelyi kir. Törvényszék 

mint telekkönyvi hatóságnak tk. 
9626/902. sz. a. kelt végzésével 
nyert felhatalmaztatása alapján 
közzé teszem, hogy a magyar 
államkincstárnak Szemere József 
és neje ellen foganatosított zár- 
ista folytán a kis-toronyai szőlő, 
hegy „Fischerka“ nevezetű'dűlő­
jében termett és f. évi október 
27—31. napjain szedett szőlőből 
90 gönczi hordóba szűrt s 5400 
korona becsárban értékeit kÓSC- 
rezett must eladó.

Venni szándékozók szívesked­
jenek a becsár 10%-ának 540 
kor. bánatpénzkénti előzetes le­
tétele mellett vételi ajánlataikat 
zárt borítékban f. évi november 
hó 25-ik napjának déli 12 órájáig 
nálam benyújtani. E vételi aján­
latok a magyar kir. kincstár kép­
viselete s a netalán érdeklődő 
ajánlattevők jelenlétében 1902. 
évi november hó 25-ik napjának 
d. u. 2 órájakor fognak felbon­
tatni ügyvédi irodámban s ha azok 
egyike sem fogadtatnék el, a jel­
zett idő pontban megtartandó szó­
beli verseny ajánlat utján fog a 
must eladatni.

A vétel feltételei: a vételár 
fizetendő a must átvételével egy­
idejűleg, az átvétel végső idő 
pontja 1902. évi november hó 
30-ika, az átvétel helye a kis- 
toronyai szőlőhegyen lévő Fischer 
telep. Az átvételnél egy hordó 
must alatt 136 liter értendő, a 
késedelmes vevő bánatpénzét el­
veszti.

Ajánlettevő által a must bár­
mikor megtekinthető, ebbeli szán­
dékát azonban kérem 24 órával 
előzőleg közölni.

A benyújtott ajánlatokkal szern- 
ben semmi tekintetben kötelezve 
nem vagyok s jogosítva vagyok 
a vételi ajánlatok figyelmen kívül 
hagyásával az eladás tárgyává 
tett mustot bármikor szabad kéz­
ből eladni.

Saujhelyben, 1902. november 
hó 6-án.

Dr. Thuránszky Zoltán,
zárgondnok.

ZEMPLÉN.
November 13.

Gróf Lónyay Gábor ur deregnyői ménese létszámának 

apasztása végett
10 darab angol fél vér anyakancza 

14 darab angol félvér 4 éves kancza-csikó
4 darab angol félvér 3 éves kancza-csikó

10 darab angol fél vér 2 éves kancza-csiko
foc november hó 24-én délelőtt Deregnyőn az ura­
dalmi udvarban nyilvános árverés utján eladatni. Közelebbi 
fölvilágositással szolgál, kívánatra a vasút állomáshoz fogató
küld az ^

uradalmi intézőség. m
í¥i

! Megvételre kerestetik
egy jó karban lévő használt

kocsi szánt
Ajánlatoka „Zemplén" kiadóhiva­
talába kéretnek.

SS

Egyedül valódi angol

Thierry A. gyógyszerész BALZSAMA
Uözegvszsí-gileg megvizsgálva és véleményezve.

Az üvegek felszerelése keresk. törvényszéki mintavédelem alatt áll.
E balzsam belsőleg és külsőleg használ. Ez : 1. Utólérhetetlen

fiCH QIENlfe;
Alléin echter Balsam
Ilii fill Sctiuizengil-Apothlin 

(őst
A. Thiérry in fregrads

I bet Rohltich-Sauerbruen.

hatású cyógyszer a tüdőnek, a mellnek, minden koros állapotaiban, 
enybiti a hurutot, megszünteti a köpetet, véget vet a fájdalmai! 
köhögésnek s kigyógyit a legrégibb bajokból is. 2. Kitűnő halasa 
van torokgyuladás, rekedtség és a többi torokbaj oknál. 3. A.aposan 
elűzi a váltólázt. 4. Meglepően gyógyítja a máj, a gyomor s a 
bélbetegségeket, különösen a gyomor, szélgörcsöt. 5. Szelíden moz­
dítja elő a székelést s a vértisztulását, megtisztítja a veséket, meg 
szabadit a búskomorságtól s a hypohondriától, javítja az étvágyat : 
az emésztést. 6. Nagyszerű szolgálatot tesz fogfájáskor, üres fogak­
nál és szájrothadáskor s általában minden fog- és szájbajoknál, meg 
szünteti a felbüffögést, a szájnak s a gyomornak bűzét. 7. Külsőleg 
csodálatos gyógyítással bir a sebekre, uj és régi forradásokra, 
orbáncz, kiütés, varak, megfagyott s megégett tagokra, 
rüh ellen, megszünteti a fefájást, zúgást, szaggatást, koszvényt, túl
fájdalmat stb. Vigyazaunk tehát a zöld védjegyre amely 
itt fent látható. t .... ... .

A hol balzsamom nincs raktáron, onnan rendeljék meg kozvet- 
_ lenül nálam s czimezzék : An die Sch.utzengel-Apoth.oke des
A. Thierry in Pregrada bei Rohitsch-Sauerbrunn.

Az utánzástól legjobban megóv a gyérbóü megrendelés eredeti cartonos üvegekbe , 
melyek Ausztria-Magyarország minden postaállomásra bementve 12 kis vagy 6 dupla u 
4 koronáért. Bosznia és Herczegovina részére 12 kis vagy 6 dupla üveg kor- 
fillérért küldetnek meg. Kevesebb mint 12 kis vagy 6 dupla üveg nem küldeti . 
küldés előre fizetés, vagy az összeg utánvétele mellett történik.

Miért szenved ön? Holott biztos reményt nyújtanak önnek a leg
_______ avultabb seb gyógyítására is és csaknem mindig
a legfájdalmasabb és veszedelmes műtétet, sőt amputációt is kikerülheti a

Thierry A. gyógyszerész valódi

alkalmazásával, mely a sebek gyógyításában, valamint a fájdalmak enyhítésében utólérhe.et e 
Valódi százlevelürózsa-kenőcsöt alkalmaznak: a betegágyas n aj s me r , ,
szorulásánál, a mellkeményedésénél, az orbáncznál s mindenfele régi ^ bájnál,. tolongő la - 
sebeknél, a sóscsuznál, dagadt lábaknál sőt a csontszuná is , tova a vag° tb v’ih„
és zúzott sebeknél; idegen testeknek, mint üveg és faszalka, homok, seret, to_ . .
zására; minden kelés, kinövés, pokolvar és uj képződéseknél, sőt még a rakna , J - 
körömméregnél, hólyagoknál, sebesült lábaknál, mindenféle« égessebnel, megfagyotRagoknál, 
a hosszú fekvés által feltört bőrnél, nyakdaganatnál, vérkeleseknél és fulfo.yásokn .

A szállítás kizárólag az összeg előre küldése vagy utánvételezese meUett eszközöltetik. 
Két tégely csomágolással, beleértve a postai csomagolás diját 3 kor. 50 fiUÓr. S 
eredeti bizonyítvány rendelkezésre áll. Mindenki óvakodjék a hatasne kuli hamis,tasoktól és! 
jó arra ügyelni, hogy ha a tégelybe be van-e égetve a $lhierry Adolf Limitet angyalgyógy

szerének Pregrada* védjegye.

Árverési hirdetmény.
A sajóládi vallás-alap. ura­

dalom részéről közhírré tétetik, 
miszerint Zemplénmegye Sajó- 
Köröm község határában, a Sajó 
folyón levő komp átjáró kikötő 
jog 1903. évi január 1-től 1908. 
évi deczember 31-ig vagyis hat 
évi bértartamra Sajóládon a köz­
alap. ispánsági irodában nyilvá­
nos szóbeli árverés utján 1902. 
évi november hó 27-én délelőtt 
9 órakor haszonbérbe fog adatni.

Versenyezni szándékozók az 
árverésre meghivatnak.

A bérleti feltételek Sajóládon 
(Borsodmegye) a közalap, ispán­
sági irodában a hivatalos órák 
alatt betekinthetők.

Oly felek, kik az uradalom­
mal peres viszonyban állanak, a 
versenyből kizáratnak.

Kelt Sajóládon, 1902. évi no­
vember 8-án.

Kir. közalap, ispánság.
(Utánnyomás nem dijaztatik.)

Gazdasági ispán
nem nagy igényekkel kerestetik 
1903. évi január 1-én leendő be­
lépésre. — Ajánlatokat kiadó- 
hivatalunk továbbit.

Gyógy- ós csemege szóló
5 klgr. nagyszemü édes 3 k. 50 f.
5 „ csemege körte . 3 k. — t.
5 „ Ananas Dinye . 3 k. — f.

bérmentve utánvét mellett.
100 klgr. görög dinye . 24 k. — f. 

a helybeli állomáshoz szállítva.
Nagyobb vételnél külön ajánlatot teszek

Sárkány József,
Gyöngyösön.

-m SZERENCSE-NAPTÁR.
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Január Február Márczius Ál
í 87260 í 43337 í 23711 i
2 69682 2 78082 2 £5817 2
8 23612 3 C9527 3 28774 3
4 23701 4 73723 4 45749 4
6 68484 5 28655 5 43329 5
6 69537 6 57810 6 23767 6
7 67838 7 78057 7 28659 7
8 23663 8 28788 8 43444 8
9 23582 9 28726 9 23688 9

10 69675 10 18411 10 69623 10
11 95691 11 82414 11 45702 11
12 96674 12 73522 12 45723 12
18 78098 13 48250 13 23756 13
14 45762 14 69040 14 57951 14
15 25808 15 95689 15 28733 15
16 67840 16 14128 16 69561 16
17 69600 17 67829 17 18406 17
18 67979 18 634-19 18 23504 18ie 87225 19 15349 19 57817 19
20 46759 20 45701 20 824S8 20
21 67900 21 14279 21 69582 21
22 14265 22 73647 22 62749 22
28 68482 23 69524 23 69606 23
24 69650 24 61478 24 14101 24
26 62744 25 98408 25 43310 25
26 23702 26 43345 26 57982 26
27 78630 27 69546 27 67830 27
28 96680 28 80524 28 18408 28
29 78008 29 28700 29
80 78630 30 73632 30
81 46757 1 31 23792

se iso
98450
57869
08448
68647
56424
57964
28523
34207
67850
34236
80546
43327
82449
73546
82471
82391
45774
23506
69593
43423
82352
7S044
43212
81310
73615
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73747
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73515

23617 
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05699 
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43207 
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82316 
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73507 
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23589 
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67914 

3711 
95607 
23715 
14216 
69553 
82412 
25842 
78032 
4573o 
28690

18429
82370
95658
43311
78741
18438
34230
67937
73509
78649
28716
18441
25832
14171
69536
14153
45713
78006
57880
73632
95646
67859
69574
23560
78075
80509
73619
23756
28675
18440
23517

Rendkívüli szerencse

BIHARI EDE
főárudájában, ahol pedig több mint

ÖT MILLIÓ "1
koronát fizettek ki, közötte

600,000 kor. a 69686. számra 
600,000 kor. a 28718. számra
Nem kell gazdagnak lenni hogy fl(j ^ meggaZdagOdMllIlk! 
egy sorsjegyet vásároljunk, —22— 2 ——

Az I. osztályú sorsjegyek ára:
egy nyolcad ljs —.75 ft vagy 1.50 k. egy negyed V* 1.50 ft vagy 3.— k.
egy fél Vs 3.—ft vagy 6.—k. egy egész Vi 6 —ft vagy 12.—k._______

Eredeti sorsjegyeket utánvéttel vagy a betétösszeg előzetes beküldése ellenében küldök. Minden rendeléshez a hivatalos tervet ingyen mel­
léklem. A hivatalos nyereményjegyzéket húzás után azonnal küldöm, Szíveskedjék megrendeléseit azonnal, de legkésőbb

69690
236S5
69511
43226
63418
67900
69629
67856
45778
28655
45745
43245
69667
69686
28621
73648
82485
63444
95666
98488
69567
-95642
57064
73740
82301
25831
53420
78064
23641
53435

1 23651 
2145783 

2378S 
18450 
78066 
76501 
69656 
95686 
67S44 
60675 
78016 
28640 
45773 
78009 
14281 
69582 
18449 
23749 
95648 
58412 
28724 
95698 
80508 
69661 
48442 
95679 
95616 
98480 
78028 
87289 
81324

r Mindenki azt a számot vásárolja, amely véletlenül i 
•(Jieve- vagy születésnapjára fel van jegyezve. Ezen szá- 
' mákból nemcsak egész sorsjegy, de Va, lU, Va ii kap­

ható Csak azon legrosszabb esetben küldök hasonló számot, ha a kórt száz már el volna advi.
Morván a születésnapom?1
9 A s,.ii lArfnnooTtthh ocftthftll VflldfiV hftSMllÓ fi

OVI
! alólirt szerencsés főelárusitóhoz juttatni.

,ar f. hó 20-án. BIHARI EDE,
Budapest, Városház utcza 14.

Sátoralja-Ujhely, nyomatott a »Zemplén* könyvnyomtató intézetében


